



“三支队伍”服务“985”行动

第三届“舟创未来”人才专享周落幕 让“千里马”在舟山竞相奔腾

□记者 方智斌

不拘一格引育

设置婚纱摄影、婚庆策划、酒店婚宴等“一条龙”服务展位,为人才提供专享折扣;搭建人才主题拍摄场景,为人才家庭拍摄全家福并赠送照片留念;邀请海岛干部家庭免费体验舟山网红打卡地,共度亲子时光;上架“人才咖啡节”“人才甜品节”“人才影视厅”“人才摩天轮”,人才凭券享受专属福利……

第三届“舟创未来”人才专享周期间,我市各级有关部门精心为人才组织80多项活动,让各类人才感到宾至如归、备受尊敬。

近年来,我市牢固树立“大人才观”,以扎实推进“三支队伍”建设为主线,统筹抓好工作机制提效、人才引育提质、人才平台提能、人才生态提标等重点工作,力促人才发展体系争先攀高,“千里马”在舟山竞相奔腾的生动画面逐步成为现实。今年上半年,全市新引进高校毕业生9787人,同比增长4.5%。其中,青年博士43人,同比增长30%。新增技能人才8300余人,已提前超额完成年度任务,较原定全年目标提高3.8%。

7月14日上午,2024年浙江舟山群岛新区百名博士引荐会在新城举行。我市20家企事业单位推出各类岗位230余个,吸引117名国内外青年博士慕名前来。其中初步达成意向58人次,6人现场签约入职。

“我选择来舟山,不仅因为这里的环境整洁有序,让人非常舒服,更重要的是舟山油气全产业链发展潜力巨大,相信也会给我带来很好的发展机遇。”北京大学国际政治经济学博士黄浩说,“来舟后还发现有许多‘彩蛋’,比如对人才的礼遇、住房问题的解决等,体验感非常好。”

进入新发展阶段,舟山的产业发展、项目建设、科技创新、改革开放的深度、广度都发生了深刻变化,对人才的需求越来越迫切。我市紧紧围绕省、市委部署要求,结合我市工作实际,积极探索推动人才工作提质增效的突破性、引领性路径,通过组建“三支队伍”建设议事协调工作组,形成“专员负责、专门联系、专项攻坚”的人员体系和工作网络,持续强化“走出去、请

进来”引才力度。同时,研究制定《“舟创未来”海纳计划遴选管理实施办法》《支持海外人才来舟“访学访工访窗口”行动方案》等政策,切实夯实制度保障。上半年,紧扣九大产业链高端人才需求,深入实施“觅舟”计划,联动开展海外人才来舟“访学访工访窗口”对接活动5场,新引育高层次海洋战略人才50人,同比增长约20%。在今年二季度的青年博士招聘攻坚季中,仅北京、西安2场招聘会就收到简历152份,达成初步就业意向45人。

在大力招引的同时,各地实招迭出持续夯基固本培养本土人才。定海区推出《定海区“产业说了算”人才自主评价认定办法》,打破人才认定“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”的隐形门槛;嵊泗创新评选“养殖大师”“高级养殖师傅”等海水养殖实用型“新农人”脱颖而出。

想方设法重用

从2012年设立培育黄姑鱼“全雌1号”课题,到突破黄姑鱼雌核发育、伪雄鱼诱导以及全雌鱼培育等

关键技术,再到入选2024年全国重点推广养殖品种并在全多地示范养殖。

省海研所研究团队历时10多年“养成”新品种鱼,离不开科研人员“咬定青山不放松”的坚持,也离不开我市以人才作用发挥、成果转化转移为重点的人才流动使用机制的保障。

舟山智慧海洋产业工程师协同创新中心是全省14个首批特色产业工程师协同创新中心建设试点之一。该中心自筹备以来,以“人才共享、资源共用、平台共建、难题共解”理念,重点围绕海洋观测、海洋通信、海洋大数据、海洋智能应用、海洋工程装备与设计等五大领域,探索专业与产业融通,精准对接技术供需,切实服务地方产业发展。去年,中心柔性引进聘用智慧海洋产业工程师35名,其中顶尖工程师2名,企业技术骨干和基础工程师8名。“我们帮助星楷通讯线浙海大杨堃老师,解决了海洋5G通信技术难题,为中信海洋卫星通信联系了浙海大元常松老师,解决船载卫星通信控制系统难题,还服务浙江优威科技对接电路编程工程师。”

下转第3版▶

舟山国际水产城 冷链物流园区动工

总投资达15亿元,预计短期内能创造3000~5000个就业岗位

□记者 胡帆
通讯员 钟梦诗

本报讯 近日,位于普陀区沈家门街道墩头区块的舟山国际水产城冷链物流园区项目已正式动工。该项目总投资达15亿元,旨在解决舟山国际水产城在冷链物流及仓储设施上的不足,打造一个集冷链仓储、物流服务、水产品交易与海鲜新零售等多元化业态于一体的现代化水产品资源集聚中心。

据项目负责人介绍,整个园区占地约6.84万平方米,规划建筑面积约16.5万平方米,将分阶段实施建设。其中,一期工程已于近日动工,核心建设内容为冷链中央仓、冷链服务中心及其相关配套设施,初步预计投资约8.8亿元。二期工程则计划在2026年开工,将着重打造水产品综合交易中心与海鲜

新零售中心,预算投资约6.2亿元。整个项目的建设周期预计为3~4年。

建成后的冷链中央仓将拥有约5万吨的存储容量,主要服务于水产品的冷藏需求,也可满足肉禽类和果蔬的冷藏需求。冷链服务中心将为客户提供包括理货、速冻、制冰等在内的全方位物流服务。此外,水产品交易中心将建立一个封闭式管理的交易环境,并融入电商服务;海鲜新零售中心计划引入“新零售”模式,为消费者提供包括高端农超超市和特色水产零售等在内的丰富购物体验。

舟山国际水产城相关负责人表示,该项目将显著提升国际水产城的整体运营能力,预估年盈利能力约1.6亿元,亩均营收有望达286万元。该项目预计短期内能创造3000~5000个就业岗位,到2030年就业人数有望破万。

33家游泳场所接受“体检” 检查结果全部合格

□记者 岑瑜
通讯员 谢雅婷

本报讯 夏季是游泳场所开放的高峰期。7月3日至12日,我市各级卫生健康部门对全市首批开放的33家游泳场所水质情况进行监督检查,保障游泳爱好者健康安全。监测指标主要为游泳池水浑浊度、pH值、游离性余氯以及浸脚池水游离性余氯进行抽样检测。

市卫健委相关工作人员表示,根据目前的检查结果来看,各家游泳池的水质均符合标准要求。市卫健委提醒市民,前往游泳场所时,一定要查看场馆公共场所卫生监督公示牌,注意泳池是否按规定及时公示池水的pH值等相关指标自检情况。

据了解,在检查现场,卫生检查人员重点检查了各游泳场所的从业人员健康合格

证明、水质检测报告、水质自检公示等情况,全方位查看了场所内池水循环净化等设施运行情况。与此同时,还委托第三方检测机构对游泳池水浑浊度、pH值、游离性余氯以及浸脚池水游离性余氯进行抽样检测。

市卫健委相关工作人员表示,根据目前的检查结果来看,各家游泳池的水质均符合标准要求。市卫健委提醒市民,前往游泳场所时,一定要查看场馆公共场所卫生监督公示牌,注意泳池是否按规定及时公示池水的pH值等相关指标自检情况。

我市5件作品 入选全国美展

□记者 胡帆

本报讯 第十四届全国美术作品展览复评结果于近日揭晓,我市共有5件作品入选。

5件作品涵盖了中国画、油画和水彩画三大类别,分别是陈晨的中国画《风从海上来》、郭珊珊的中国画《午后》、王舟其的油画《明日有好风》、张挺的水彩画《待一收》以及曹丽群的水彩画《阿尔泰的月光》。这些作品各具特色,深刻反映了艺术家们的独特视角和深刻思考。

5年一届的全国美术作

品展览是目前规模最大、参与范围最广、作品种类最多、最具影响力的国家级综合性美术大展,代表了国家美术创作的最高水平,同时也是对全国美术界每五年的发展阶段的全面检阅与展示。

“这次5件作品入选,是对我市艺术家创作水平的充分肯定。”市美协主席陈晨表示,将继续组织会员围绕“舟山海风美术”艺术品牌,结合新时代海洋建设与实践等题材进行深入创作,力争创作出更多具有舟山特色、时代特征的优秀作品。

助力乡村振兴 助推青年创业

定海推出112个“两廊”点位招募青年创客

□记者 吴建波
通讯员 夏瑾一 何刘舟泽/文
记者 姚凯乐/摄

本报讯 昨天上午,2024定海东海百里文廊乡创空间暨“家燕归巢”大学生暑期实践活动在马岙街道启动(见图)。定海再次向乡创客发出“招募令”。

活动现场,马岙街道被授予定海首批乡村创业孵化基地以及青年创业基地称号。据了解,马岙目前已引进业态17家,实现村集体年收入超150万元,村民年人均纯收入超44000元,辖区内乡村旅游业态年均总营业额超550万元。

定海区人力社保局相关负责人表示,定海将把乡村创业孵化基地向文廊全域推广,通过举办项目对接会等活动,推动更多创业项目在文廊沿线落地,为创业者们提供施展才华的舞台。

为吸引青年到“两廊”创业,定海昨天还推出了“两廊青年创业计划”,邀请创业者入驻11个镇(街道)112个适合青年投资创业的点位。据了解,这些点位包括农房、农田等,能够发展轻食、民宿、研学等项目。在昨天活动的创业分享会上,部分定海青年企业家、乡村CEO等代表还讲述了他们的创业故事。

经过2年建设,目前东海百里文



廊已实现迭代升级。优良的创业环境正吸引越来越多人入驻。东海百里文廊马岙段沿线已经引入了餐饮茶寮、非遗手作、露营潮玩、主题市集等文旅业态。“政府提供的创业专项资金,为我们解决了初期资金不足的问题。”文廊创业代表邵蓓蕾说。

据了解,定海近年来推行“1+3+N”返乡入乡合作创业组织模式,以青年发展型城市建设为牵引,持续深化“家燕归巢”暑期社会实践品牌,组织开展了港湾学子两廊行、“小岛你好”

乡创集市、创业大讲堂等系列创业实践活动。今年暑假,定海推出195个机关、企事业单位岗位,助力学子返乡锻炼能力。昨天,一批定海籍大学生还来到森森集团智能化厂区,马岙博物馆等地感受家乡的发展变化。

好解答。白泉税务分局还组建了线上“帮办工作团”,为该公司量身打造涵盖政策辅导、政策推送、政策问效等全过程服务。

近几年,森森集团正大力打造未来工厂,优惠政策所减免的税款让企业更加敢于创新、加速研发。“从2021年到目前为止,我们公司固定资产投资不含土建类的就有9500万元左右,两项税收优惠政策给我们减免了大约1000万元,有效减轻了资金压力。”森森集团财务总监林飞说。

为保障企业稳步研发、精准申报,

我市税务部门常态化跟踪企业研发进程,建立“专精特新”中小企业涉税直联机制,变“人找政策”为“政策找人”,围绕纳税人企业性质、办税习惯、咨询热点等要素,有针对性地推送政策要点。同时,派业务骨干值岗线上服务平台,畅通涉税诉求快速响应通道,有效保障高新技术企业的税费红利顺利“落袋”,助力企业深入挖掘新质生产力,提高产品附加值。



扫一扫 看视频

今年上半年,两项税收政策为全市企业“减负”近10亿元

落实税费优惠政策 助力企业向“新”而行

□记者 王涵真 通讯员 陈露冰

本报讯 “你们今年上半年新增的这6个研发项目,可以预缴申报享受研发费用加计扣除政策。”近日,市税务局第一税务分局工作人员来到浙江欣海船舶设计研究院股份有限公司,为企业开展专题性的政策辅导培训,帮助企业合规申报。去年,该公司8个项目共享研发费用加计扣除234万元,今年预计享受更多政策红利。

记者从市税务局获悉,今年上半

年,我市122户纳税人享受了先进制造业企业增值税加计抵减政策,合计减免税额4.24亿元;157户纳税人预缴申报享受研发费用加计扣除额达5.48亿元。

据介绍,作为省级高新技术企业的森森集团,享受了研发费用加计扣除和先进制造业企业增值税加计抵减等政策。近日,定海区税务局白泉税务分局工作人员来到森森智能产业园二期开展税收政策辅导。从项目立项到开工投产,每当企业遇到涉税问题,税务工作人员总会第一时间做

好解答。白泉税务分局还组建了线上“帮办工作团”,为该公司量身打造涵盖政策辅导、政策推送、政策问效等全过程服务。

近几年,森森集团正大力打造未来工厂,优惠政策所减免的税款让企业更加敢于创新、加速研发。“从2021年到目前为止,我们公司固定资产投资不含土建类的就有9500万元左右,两项税收优惠政策给我们减免了大约1000万元,有效减轻了资金压力。”森森集团财务总监林飞说。

为保障企业稳步研发、精准申报,

我市税务部门常态化跟踪企业研发进程,建立“专精特新”中小企业涉税直联机制,变“人找政策”为“政策找人”,围绕纳税人企业性质、办税习惯、咨询热点等要素,有针对性地推送政策要点。同时,派业务骨干值岗线上服务平台,畅通涉税诉求快速响应通道,有效保障高新技术企业的税费红利顺利“落袋”,助力企业深入挖掘新质生产力,提高产品附加值。

王家恒同志逝世

本报讯 中国共产党党员,原浙江省顾问委员会委员,原舟山地委常委、行署副专员,离休干部王家恒同

志,因病医治无效,于2024年7月19日7时30分在舟山逝世,享年106岁。

气象 今日 27℃~34℃ 多云,偏南风4-5级。
明日 27℃~33℃ 晴到多云,偏南风4-5级。